

Feketéné Lovas Ágnes (1945–2014)



Feketéné Lovas Ágnes 1945-ben a felvidéki Ipolyságon született (ma Sahy, Szlovákia). Az akkori tragikus időkben került a család Vecsésre. Az egyszerű munkásszülők mindhárom gyermekük taníttatására nagy súlyt helyeztek. Bátyja Vilmos kertészmérnök, míg öccse István építész lett.

Az általános iskola elvégzése után 1959-ben, érdeklődési körének megfelelően, a szülei beírták az Asztalos János Kertészeti Technikumba. Középszkolájának elvégzése után a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolára nyert felvételt, ahol 1968-ban kapta meg a diplomáját. Szakmai működését laboragronómusként a Szolnok megyei Növényvédő Állomáson kezdte meg. Az állomás biológiai laboratóriumában – hogy ismerje meg a sokrétű munkát – minden szakterületen foglalkoztatták.

1971-ben Növényvédelmi Szakmérnöki képzést szerzett a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen. Már a diploma megszerzése előtt a gyomirtás szakterület érdekelte, és ez irányban végzett vizsgálatokat.

A '70-es évektől kezdve, a vegyszeres gyomirtás elterjedésének időszakában, az országos vizsgálatokhoz igazodva gyomirtási kísérleteket végzett. Rendszeres gyomfelvételezésekkel felmérte megyéje művelt területeinek gyomflóráját, és annak változását.

1975-ben családi állapotában történt változás miatt kérte áthelyezését Budapestre, a Pest megyei Növényvédő Állomásra. Már az új munkahelyéről „iskolázták” be a III. Dr. Ujvárosi Miklós vezette országos gyomismereti tanfolyamra. Bővülő növényismerete alkalmazásával részt vett a III. Országos Szántóföldi Gyomfelvételezés munkálataiban, és a három megyére kiterjedő gyommentesítő program kidolgozásában. Különböző szinteken rendszeresen tartott szakterületét érintő kérdésekben előadásokat.

Az évek során több külföldi tanulmányúton vehetett részt.

Az állomás Gödöllőre költözését követően, a '80-as évek elejétől, a Növényvédelmi és Agrokémiai Központban volt a szakterület gondozója. Mintegy 10 évvel később a XV. kerületi Önkormányzatnál kapott munkát, ahol 2011-ig szakelőadóként dolgozott. Az utolsó években nyugdíjasként foglalkoztatták.

Alapító tagja volt a Dr. Ujvárosi Miklós Gyomismereti Társaságnak.

Megkapta a Mezőgazdaság Kiváló Dolgozója kitüntetést.

Két gyermeke és családjuk mellett a növényvédelmi hálózatban dolgozók, és a herbológusok közössége is gyászolja.

Dr. Petrányi István
Budapesti Corvinus Egyetem
ny. tanára